

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 30.

S. AMB. IN SAL. XL, 50.

AÑO III.

Valencia, Miércoles 26 de Noviembre de 1879.

NÚM. 758.

Beatissimus idem Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam dilectionem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertitus est, Deum adprecans ut novis vobis ad relligiónem fidemque catholicam tuendam vires sufficiat, omique vera solidaque felicitate cumulet. — Leon XIII, al Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM.
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santorat.

SANTOS DE HOY. Los Desposorios de Nra. Señora. Diez años había que la purísima María estaba en el templo de Jerusalén sirviendo a Dios en toda clase de virtudes, y como los sacerdotes vieran que ya tenía tiempo para contraer matrimonio, la propusieron que eligiese un varón de su linaje para marido, a lo que contestó que no podía ser por cuanto sus padres, y ella habían ofrecido a Dios su virginidad. Quedaron sorprendidos los sacerdotes al oír esta respuesta, y resolvieron consultar el caso con el divino oráculo. El Señor les respondió que de los varones que había se eligiese aquel cuya vara floreciese en sus manos. Copió la suerte al venturoso José, y la Santísima Virgen le dio la mano porque el Señor le reveló que no perdería su virginidad. Así es que de común acuerdo reiteraron el voto de castidad, celebrándose estos desposorios, santos en el templo de Jerusalén, teniendo la Virgen 13 años y meses de edad.

SANTOS DE MAÑANA. Santos Facundo y Primitivo, mártires. — Ciérranse las vacaciones.

SANTOS DE PASADO MAÑANA. San Gregorio III, papa y confesor.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Continúan en la parroquia de Santa Catalina mártir. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CONTE DE MARIA. Hoy visita a Nra. Sra. de Guadalupe, en San Andrés.

MAÑANA VISITA A Nra. Sra. de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

MES DE ALMAS.

MISION.

Iglesia Parroquial de Santo Tomás Apóstol. Todos los días al anochecer, se rezará el Santo rosario; seguirá el ejercicio especial de difuntos y el sermón que versará sobre el siguiente tema; hijo prodigo; terminando con el canto de lamentos y respuestas.

Parroquial Iglesia de San Martín. Solemne Novenario al Santísimo Cristo del Buen Acuerdo y benditas almas del Purgatorio.

Hoy miércoles predicará D. Domingo Ferreres.

Real Capilla del Milagro.

En dicha Capilla hoy 26 de los corrientes, se celebrará a las siete y media, misa de comunión general por la asociación de San José; a las diez y cuatro misa solemne en el altar del Santo; por la tarde a las tres y media, meditación, sermón que predica D. Valeriano Miralles, dolores, gozos, salve y reserva, terminando el acto con los gozos en la capilla del Santo.

Parroquial Iglesia de San Nicolás. La congregación Mariana Angélica de la Purísima Virgen del Buen Consejo y San Luis Gonzaga esta biceida en dicha iglesia celebrará mañana a las cuatro en punto, los ejercicios vespertinos por reglamento.

Iglesia de la Presentación.

En dicha iglesia hoy 26 de seis de la mañana a seis de la tarde estará abierta para que los fieles puedan visitar a la sagrada familia en su altar y ganar las indulgencias que ganarian visitando la casa del Loreto.

La Union Católica.

A EL COMERCIO.

(Conclusion.)

Teníamos preparados varios materiales para proseguir la enojosa cuestión iniciada por Roquillo; pero en vista de su último artículo, en que grita viva la libertad! y ablativo a *homo*, los guardamos para otra ocasión, y vamos a decir solo cuatro palabras, no sin vencer nuestra repugnancia en este caso.

Pasando, pues, a la refutación que nuestro cariaconcedido sobrino intentó hacer, de nuestras irrefutables citas de San Gerónimo, de San Agustín y del venerable Beda, debemos decir que nos inspira verdadera lástima.

No que en la pobreza de nuestro entendimiento desconozcamos que el suyo no es menudado; y si este elogio patetico modesto, no tendríamos inconveniente en saltar por encima de su serafica humildad y decir que nuestro liberalísimo sobrino, nos parece la figura de Boscuet, ya que no de Santo Tomás, escribiendo en el siglo XIX. Si alguna exageración hubiese en estas comparaciones tenga en cuenta el lector, que el tío Roque habla, de su sobrino Roquillo.

Decíamos que este bravo *garçon* forceja en vano por romper los hierros en que lo tienen aprisionado, nuestras anteriores citas de los grandes Padres y Doctores de la Iglesia arriba mencionados.

Cuando hace algún tiempo, queríamos nosotros evitar escándalos, no difíciles de preveer, nuestro sobrino nos apremiaba sin cesar a que citáramos hechos y saliera del terreno congetural. Para él nuestras discretas y fundadimas hipótesis, extractadas de un libro tan autorizado como el de Gregorio XVI, no tenían valor alguno y eran objeto de su sábio y soberano desprecio. Hoy tiene la exorbitante pretension de que sus congeturas pasen por axiomas. Pues nada de eso, señor Roquillo. Donde hay hechos, callen barbas por mas que se las pise mi sobrino.

Cómo es posible, dice Roquillo, que se celebrara un octavo concilio, sino lo afirman San Dionisio, el Cesariense, San Agustín, San Ambrosio y otros Padres? Pero lo contradicen? En aquellos tiempos azarosos y turbulentísimos, unos documentos se salvaron, otros se perdieron, algunos parecieron un momento y desaparecieron despues; no pocos se han ido descubriendo posteriormente, y no sabemos los que se descubrirán si el liberalismo no nos lleva a una nueva barbarie.

Lo que es cierto que la Iglesia, en las catacumbas ó en el Vaticano, ha guardado y guarda, como oro en paño, todos cuantos documentos importantes ha podido salvar del furor de los perseguidores. de los herejes y de los liberales. Y Dios

sabé si existirá ó volverá a aparecer ese concilio octavo, que quizá por breve tiempo tuvo San Gerónimo en sus manos. De todos modos, me parece a mí que San Gerónimo, merece tanto crédito como el doctor Roquillo, y que el Padre mas latino de la Iglesia, si vale la expresión, de cuya veracidad responde su santidad misma, no apelaría a fulleries liberales, ni confundiría el octavo concilio con alguna *Verrind*.

Pero cómo es posible que volvieran a reunirse los Padres del concilio en el espacio de un año? Ni aun sea yo, Roquillo de mis coradas, si se separaron. ¿Pues qué, las vías de comunicacion entonces eran como las de ahora? Paréceme que en Africa eran mucho mejor. ¿Y cómo siguieron rebautizando los obispos? Casi lo mismo que hacen en nuestros tiempos. Hay dudas de que los herejes de entonces, como los de ahora, bautizaran con la fórmula de la Iglesia; y de aquí que sea necesaria una rebaptizacion condicional.

Así se explica cómo en Iconia y Sidania, diócesis del Asia Menor, y en otras del Africa, que ciertamente suponian poco en comparacion del resto de la Iglesia universal, se hubiera rotó en el siglo tercero la antigua tradicion y rebautizaran los conversos, a pesar de la solemne abjuración de los Padres del octavo concilio de Carthago.

Ciertamente San Firmiliano, como le llama Roquillo, escribió una carta que sobrepaja en tercio y quinto a las de San Cipriano; pero ignoráramos nosotros que el obispo de Cesarea, figurara en los diplicios sagrados.

Con decir despues que San Agustín no escasea sus elogios al mártir, y que Beda no podía saber la *Verind* entre manos, ó dijo lo que se le antojó, sale del paso nuestro sobrino. ¡Qué bien!

Resultado: que nuestras citas quedan en pié; y que nosotros, por mas puntas y ribetes que haga Roquillo a San Gerónimo, San Agustín, el venerable Beda, Rohrbacher, Darras y Tizzani, nos decidimos por ellos y dejamos a Roquillo.

Verdad es que al Arzobispo de Nisibe no lo han hecho cardenal, y esta razon nos ha hecho vacilar; pero recordamos que Gorini, no ha sido mas que canónigo honorario de Belley.

En cuanto a Rohrbacher, diremos, que si bien con menos extension refiere lo mismo que Darras; citando igualmente a San Gerónimo, San Agustín y venerable Beda. Dice además, que según el Obispo de Hipona y San Basilio, los cincuenta prelatos de Oriente retractaron como los africanos su error, y que en lo sucesivo, la diócesis de Iconia se distinguió por su constante adhesión a la Iglesia de Roma. (S. Aug. contra cretenses, lib. 1.º, S. Basil. Epist. 99 a Amphilocho. Rohrbacher 4.º edic. t.º 3.º col. 312.)

Respecto de ignorar Roquillo, que San Cipriano reconociera la superioridad doctrinal de la Santa Sede, nos parece im-

posible, porque Roquillo lo sabe todo; y no puede ignorar, lo que puede ver, hasta en las cartas mas atrabiliarias del Santo. Muy disgustado se encontraba el mártir cartaginés cuando San Estéban le enseñaba como vicario de Jesucristo, la verdad; y tanto él como el obispo de Cesarea veían la mola, que por cierto no había, en el ojo del Papa, y no veían la viga en el propio; llegando hasta el extremo de suponer, que el Papa se separaba de la Iglesia, por que condenaba sus errores, y que ellos representaban la Iglesia, separándose del Papa. Justicia y no por mi casa; sin advertir que tan cumplida la hacia Roma.

Decimos que aun en el período álgido de la contienda, San Cipriano en el cuarto concilio de Carthago, donde se ventiló sin autoridad ninguna la causa de Basílides y Mancel, fallada con autoridad irrefragable en Roma se expresa con esta significativa reserva: creyendo, dice, que el Papa San Estéban ha sido engañado rehabilitamos *quantum possumus* a Félix y a Sabino. (Efectivamente; ni él ni el concilio podían nada en este punto.) y os apoyamos *Auxilio nostro sententia*; es decir, con nuestra opinion.

Pero queremos ser muy breves, y solo diremos para concluir, que no hemos negado ni afirmado rotundamente, que ciertas cartas fueran ó no de San Cipriano. Lo que decimos es, que la cuestion se encuentra hoy en un terreno formalmente dubitativo y crítico; despues vendrá el resolutive.

Por lo que respecta a Alejandro VI, creemos que se confunde al militar con el clérigo; y si no aseguráramos en estos momentos que fueran legítimos ó no los hijos habidos en la Vanozza, que no debe ser otra que Julia Farnésio, no cabe duda alguna, que a sabiendas ó deliberadamente se calumniamos al sacerdote.

Ni queremos escandalos tan fáciles de producir en estos tiempos, ni nos parece el periodismo palenque a propósito para tratar ciertas cuestiones.

Por lo demás, día vendrá, dice el famoso José de Maistre, que los Papas contra quienes mas se ha clamado, sean considerados en todos los países como los amigos tutores y salvadores del género humano y como los verdaderos góms que ha constituido la Europa.

A pesar de la rapidez con que replicamos a Roquillo, porque no queremos ser molestos por extremo a nuestros lectores, debemos decir muy alto que nuestro periódico no es, ni jamás ha soñado en serlo, el instructor ni el órgano del clero; lo es el Seminario y el «Boletín eclesiástico» de la diócesis. Nosotros, lejos de poder enseñar a los ungidos del Señor, los reconocemos por nuestros legítimos maestros y aprendemos hasta del último monaguillo.

También queremos decir que nuestro buen sobrino se ha esforzado hasta lo imposible en ponderar nuestra ignorancia. Pero en este punto, que no se forje ilusiones; se ha quedado muy atrás de la reali-

dad; pudiendo asegurarle que hemos aprendido hasta de él mismo, y que cuanto mas sabemos, mas ensanchamos el horizonte de nuestra ignorancia. En cambio, nosotros hemos encomiado tanto y tanto su sabiduría, que casi, casi hemos dicho todo lo sábio que es.

Y nada mas, Roquillo mayestático. No hemos de despedirnos llorando como magdalenas, si no abrazándonos como jitanos. Con que, pelillos a la mar. Y adios, alma de los dos, corazón sin trampa, *dimidium vita*, Dios quiera que nuevo Malusalem, tarden mil años en decirte la oracion de los siete genitivos.

Tu Tío Roque.

Correspondencia particular.

Un amigo nuestro de la corte, nos remite la siguiente carta.

HIMENEO.

Madrid 24 Noviembre de 1879.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA. Muy señor mio: Seguro estoy que no dejará de sorprenderte que yo, católico por los cuatro costados, ponga por epigrafe a la presente un nombre pagano, pero esta sorpresa dejará de serlo cuando le diga que hoy han variado mucho las cosas.

Antes, en tiempo de San Pablo por ejemplo, y algunos siglos despues, la palabra pagano, era sinónimo de gentil é idólatra, y entre los romanos equivalía a llamarle a uno *barbaro*, extranjero, enemigo, etc.; pero hoy no es lo mismo ni mucho menos: los paganos somos nosotros, los católicos, los ultramontanos, ó lo que es igual, los tradicionalistas, y los gentiles, con todos los demás aditamentos, son los señores liberales; y en efecto, ¿dónde ha visto V. nada mas gentil que un liberal? sobre todo, cuando usaban aquellos gallardos chascas, con sus ondulantes plumeros y sus kilométricas charreteras que daba gozo verlas. Pero no hablémos de tales cosas, no sea que lea esta carta alguno de los de maras y se le llene la boca de agua.

Además, yo he sido siempre muy aficionado a la mitología, y cuando era niño y frecuentaba la escuela, me complacía en extremo leer aquellas *Historias* en que había tantos dioses y diosas como puede haber hoy ministros, diputados, gobernadores y caciques en nuestra patria, y me llenaban de regocijo, las descomunales batallas que libraban unos contra otros, ni mas ni menos que las que se libran en nuestros días, entre los moderados, conservadores, centralistas, constitucionales, posibilistas, demócratas y liberales de todos los matices.

No parece sino, que el que escribió la mitología, adivinó con espíritu profético lo que había de suceder en estos benditos tiempos, tal es la semejanza que se nota entre aquella *historia* y la historia del liberalismo.

Pero veo que me separo del punto de partida, y para justificar el título que pongo a mi carta, voy a escribir mas que Castelar a sus correligionarios, los profesores de Oxford: por lo tanto, dejémoslos de digresiones, y vayámos al asunto.

Ya sabe V. que Apolo, fue hijo de Júpiter y de Latona. No vaya V. a creer, que al hablar de Latona, me refiera al célebre secuestrador de la marina, que tanto dió que decir, por sus intime-

Carta XXXI.

CEMENTERIOS Y QUEMAZON DE CADÁVERES.

Mis queridos hijos:

Una de las materias puestas a la orden del día por la masonería, con el afán y propósito de separar al individuo y a la familia de la Religión, es la combustion de los cadáveres. Con el registro civil se ha creado el casamiento ó matrimonio civil, que ni religiosa ni decentemente podrá ser considerado nunca mas que como un concubinato. Con prestos de higiene se ha prohibido que los difuntos sean llevados al templo a ser bendecidos por la religion y recibir las gracias concedidas con la Misa de cuerpo presente. Siguiendo pues en su obra los modernos regeneradores pretenden ahora hacer desaparecer el cementerio cristiano, ese sagrado recinto donde los fieles acuden a inspirarse en la idea de la muerte y a orar por sus parientes, amigos y bienhechores.

¡Fuera cementerios! gritan las sectas; así

Carta XXX.

UN RAMO DE CIENCIA MODERNA.

Querido mio:

Soy del mismísimo parecer que el papá de ese amigo tuyo, a quien has oído hablar sobre esa moderna ciencia llamada Economía política, que tan gran papel le hacen representar entre los estudios del legista. Dado el caso de que algo que merezca la pena enseñara la Economía política, la simple luz de la razon dice que pudiera aprovechar a los comerciantes a los estadistas, pero ¡a los abogados! Pues, hijo mio, ya lo ves, la luz del siglo ha hecho que en los estudios del legista se considere mas preciso el conocimiento de la distribucion del trabajo, verbi-gracia, que el del Derecho Natural, origen de toda justicia y de toda legislación sensata.

Tal vez creas tú que esto es un absurdo; pero cuando la ilustracion moderna así lo hace, fuerza será conceder que, cuando menos, así conviene a los regeneradores de nuevo cuño; porque el Derecho Natural es cosa que tiene demasadas

rables fechorias, nada de eso; hablo de la hija de Saturno...

Himeneo era un guapo chico, que siguiendo sus generosos instintos...

El motivo de su tristeza, no reconoce otra causa, que el temor que le infundían los ciclopes...

Su única esperanza, la tenía depositada en su papá Apolo...

El estudio de la mitología es muy entretenido, y se encuentran en ella pasajes...

A mi me da muchísimo gusto, la desvergüenza de aquellos señores dioses...

Estas consideraciones me llegan al alma, mucho más cuando contemplo que el pobre Himeneo...

Tal vez pareciera a V. amigo director, que mirarte es un tejido de necesidades...

Si no le gusta a V. la presente se la manda al Sr. Cánovas del Castillo...

Soy afectísimo, Ulises.

DOS NUEVAS CONVERSIONES.

Mientras los enemigos de la religión agotan el diccionario de los dicitos...

Acaba de publicarse en Londres un libro que está causando grandísima sensación...

Esta época, dice Mr. Nerins, se preocupa acaso más que ninguna otra...

La emperatriz se hospeda en el palacio de su hermano político el duque de Alba...

Ayer tarde, ante los ocho albaceas testamentarios...

Por las últimas disposiciones de la finada la ex-emperatriz Eugenia...

Las sectas protestantes merecen de M. Nerins el siguiente acertadísimo juicio...

El protestantismo en todas sus formas, episcopal, presbiteriano, metodista...

El Catolicismo, por el contrario, soporta la prosperidad y se dilata por la persecución...

La imitación de Mr. Nerins, ha abjurado también sus errores, el pastor protestante...

El Sr. Bon había adquirido fama entre sus antiguos adeptos por el entusiasmo que demostraba...

MUERTE DE LA EXCMA. SRA. CONDESA DE MONTIJO.

En los periódicos de la corte, hallamos los siguientes pormenores sobre este suceso...

Hoy ha sido conducido su cadáver al cementerio de la Sacramental de San José...

Ayer por la mañana llegó a esta corte su señora hija la ex-emperatriz Eugenia...

Acercó de cuya llegada da estos pormenores La Correspondencia...

En el orden dice, esperaba esta mañana a la emperatriz Eugenia S. M. el rey...

La emperatriz, sin duda previendo la inmensa y nueva desgracia que la aguardaba...

En la estación recibió la triste nueva de la pérdida de su respetable y virtuosa madre...

Inmediatamente, después que conversó breves instantes con S. M. el rey...

El señor duque de Alba, pariente suyo, la hizo salir de la funebre estancia...

Para evitar a la emperatriz Eugenia el aparato de la muerte, la familia dispuso...

Así le tributo sus últimos respetos. Después el cadáver fue amortajado...

La emperatriz se hospeda en el palacio de su hermano político el duque de Alba...

Ayer tarde, ante los ocho albaceas testamentarios...

Entre los albaceas testamentarios figura el señor D. Fernando Calderón Collantes...

Estancia de la archiduquesa Cristina en París.

Siguiendo el hilo de las noticias que ya conocen nuestros lectores...

La archiduquesa y su madre habitan el hotel Maurice, y ocupan con la condesa Pallavicini...

Las otras catorce personas que forman la comitiva ocupan habitaciones separadas...

He aquí la lista exacta de las personas que acompañan a las archiduquesas...

A S. A. I. y R. la archiduquesa Isabel acompañó el gran maestro teniente...

La comitiva de S. A. I. y R. la archiduquesa María Cristina...

México, el caballero de Riedel, secretario de la cancillería...

Y veintiseis criados. Ayer mañana, SS. AA. se levantaron a las siete y media...

A las diez fueron en coche a la recepción de la reina Isabel...

Después de la Misa, la archiduquesa Isabel volvió directamente al hotel...

A la una tuvo lugar el almuerzo oficial, cuyo menú, o lista, impreso en cartulina...

Consomé de aves con huevos estrellados. Filetes de lenguado Colbert...

Truchas del Rin a la ginebrina. Filetes de vaca a la bearnesa...

Chuletas de cordero a la Maintenon. Salmi de chochas a la Périgueux...

Pollo salteado, cazador. Judías verdes a la inglesa. Faisan de Bohemia...

A este almuerzo siguió la recepción, a la cual asistieron el presidente Grévy...

Después de la comida, SS. AA. fueron a la Comedia francesa...

A las siete de la mañana siguiente salieron SS. AA. de París...

Ayer salieron de Biarritz, entrando en Irun a las diez...

Económica. Hasta cuando los padres de la patria discutían sobre la destrucción...

Esa ciencia económica moderna es también la que ha llevado a los talleres...

Pero como quiera que este es uno de los propósitos de la moderna civilización...

Al fin tomáremos la determinación de publicar los nombres de estos desahuciados jefes...

Tan fuerte escándalo promovieron ayer a las cuatro de la tarde...

Sección de noticias.

Hasta el domingo 7 del mes próximo en que se publicará la bula en esta capital...

Dice 'La Defensa', periódico que se publica en Madrid...

Han sido reformados algunos epígrafes de la tarifa de la contribución industrial...

Varias veces hemos clamado contra el abandono de ciertos padres...

Peró nuestra voz se pierde inútilmente sin que ni aquellos se enmienden...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

«¡Qué barbaridad!» En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

cientes a la mas bella mitad del género humano que fue a dar fin en el juzgado correspondiente.

- Esta noche tendrá lugar en los salones de la sociedad El Iris... 1.º Sinfonía de Marta. 2.º Danzas de las bacantes. 3.º Castañada de Norma.

También fueron conducidos al Asilo dos jóvenes de 12 años que estaban durmiendo a la puerta de las monjas de San José.

Otro escándalo morrocotudo armaron también ayer dos mujeres que piden limosna en la calle de las Avellanias...

Y por fin, otros dos escándalos se promovieron, pues ayer fué un día afortunado, uno en la calle de Liria y otro en la de Albornoz...

A la última sesión del ayuntamiento acudieron ya por fin los concejales conservadores señores Fuster...

El día 12 del próximo mes de Diciembre, a la una de la tarde, se verificó la subasta del arriendo de los derechos de aranceles...

Tenemos el gusto de «anunciar» a nuestros lectores, que la señora marquesa de San José...

Las compañías de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante y de Almansa a Valencia...

En cambio de las ventajas que la nueva tarifa ofrece, las compañías quedarán exentas de los plazos de expedición...

Ayer a las siete y media de la noche en casa del conocido sombrerero D. Baltasar Setier...

«¡Qué barbaridad!» En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

En el entresuelo de la casa núm. 10 de la calle de Bonaire...

muerte de Gadrine, a los tres lechos el día 21 de febrero. El catalán perdido. Lo esante de rio así. Daremos sean con Dios por e. El nú. vista de ci a la indus. Los reo dos). De gua Grece en la riego en momento. La l. diente al d sumario: Texto: lara del S. nenda de Alcant de dirección de de la Vera Angers, p que habre de dos, por X dina, por l Grabad ers. Clá ampo de a ciudad de La Morici mado de f Las d. pit al día ber: 6 ad Como si que nos al sentar me una compe Refiri ra) la rec de Castilla ques Cris que. Duran otras dama hechos por desposada, los ó abrig El traja larga coil delantero esta sobre de satin bla con band blancas, sin puntillas plata. Los otr negro, otr dado con es y el tercero claro y pom Malinas. Uno de paño-plata, valencienn grueso, azul dados en o A prin Viena una licio de los la corte. Se repre cuyos prin princesa Pa la Op ra, L la señorita Se crec ro. Un pe guientes ten tros que a marcas: «Una gu de Gran Ca últimos dia la fecha en sus consecuen Ha desca cha de la g este infortu lincas son t citas emp cuatro día esperaza mados y sin sus trabajos Tal vez que no baja perimentad La ruina e acción dest Las ca verizados, invadido e sccion mo cante no ser mas so Aute el que ni con cosas, hay parte de cada un eunstancia inund por todas que hoy p a España. El cor drid para ral Lagun de pr que pedía condena, l tado mayo «El Me gero y m acritud com mitas que litro de des mande ven Decia del sueto constituci «Porq mente la vadores y heterestas ministrac tional»

El número 88 de «La Naturaleza» revista de ciencias y de su aplicación a las artes y a la industria...

«La Ilustración Católica» correspondiente al día 21 del actual, contiene el siguiente sumario:

Texto: Revista, por V. P. Nulema.—La Gaceta del Sábado Santo (1877), por D. M. Mengual Peláyo...

Las defunciones ocurridas en esta capital el día 23 de los corrientes, fueron 12 a saber: 6 adultos y 6 parvulos...

Refiriendo el correspondiente de «El Liberal» la recepción que hubo en París en el Palacio de Castilla con motivo de la llegada de la archiduquesa Cristina, dice:

«Una gran calamidad ha caído sobre la isla de Gran Canaria. Las lluvias torrenciales de los últimos días han causado tales estragos, que a la fecha en que escribimos es imposible calcular sus consecuencias.»

Un periódico de Canarias da en los siguientes términos cuenta de los grandes sucesos que acababan de llenar de luto a aquellas comarcas:

«Una gran calamidad ha caído sobre la isla de Gran Canaria. Las lluvias torrenciales de los últimos días han causado tales estragos, que a la fecha en que escribimos es imposible calcular sus consecuencias.»

«Una gran calamidad ha caído sobre la isla de Gran Canaria. Las lluvias torrenciales de los últimos días han causado tales estragos, que a la fecha en que escribimos es imposible calcular sus consecuencias.»

«Una gran calamidad ha caído sobre la isla de Gran Canaria. Las lluvias torrenciales de los últimos días han causado tales estragos, que a la fecha en que escribimos es imposible calcular sus consecuencias.»

«Una gran calamidad ha caído sobre la isla de Gran Canaria. Las lluvias torrenciales de los últimos días han causado tales estragos, que a la fecha en que escribimos es imposible calcular sus consecuencias.»

«Una gran calamidad ha caído sobre la isla de Gran Canaria. Las lluvias torrenciales de los últimos días han causado tales estragos, que a la fecha en que escribimos es imposible calcular sus consecuencias.»

Y El Comercio en una gaceta en forma de columna: «Pero vamos a cuentas: ¿existieron irregularidades? ¿Qué hacen D. Gonzalo Julian y compañeros, que no remueven los expedientes para que se repare lo reparable y se castigue lo punible? ¿No viene por ventura su inacción presente a denunciar sus tremendas acusaciones pasadas y a justificar el cargo que nos ha inspirado no el despecto, como supone quien nos juzga por si propio, sino el cumplimiento de un deber sagrado e ineludible?»

«También por este lado hay irregularidades? Dios nos tenga de su mano. ¿Qué queda ya en estos tiempos que no sea irregular?»

En las elecciones de un diputado provincial que se están efectuando en el distrito del Mar de esta ciudad, parece que lleva una ventaja decisiva el candidato constitucional señor Salva.

Y es natural, le apoyan los cons-titu-cio-nales-po-si-bi-lis-(as-gu-ber-na-men-ta-les!!! ¿Quién lucha con eso?

El Ayuntamiento ha autorizado al señor alcalde presidente para que practique los actos de etiqueta que crea convenientes.

Bien, hombre, bien, mientras nada mas sea cuestion de etiqueta... ¿qué caramba! el señor alcalde es el mas apropiado para funciones de esta especie.

Hoy empieza a regir la rebaja de billetes de ida y vuelta a Madrid con motivo de los próximos festejos.

Si algún valenciano a quien todavía le sobre dinero suficiente para... divertirse quiere aprovechar la ocasión...

Definitivamente resuelven todas las dificultades y llamados todos los obstáculos, la comisión de estudiantes de la facultad de medicina, conforme anunciamos oportunamente, celebrará esta noche en el coliseo de la calle de Rey D. Jaime, una función dramática a beneficio de los habitantes de las provincias de Levante.

Según participamos ya a nuestros lectores, las obras destinadas a ponerse en escena son las siguientes: «Marcela ó cual de los tres», el divertido pasillo cómico en un acto «Aprobados y suspensos» y la pieza titulada «Mentirolo ó el tío Lepa» de nuestro paisano el Sr. Escalante.

Al mismo tiempo se leerán poesías de los señores Milego, Sellés (D. Luis) Torroné y Lluch.

La acreditada banda del regimiento de Burgos tomará parte en la función efectuando a telon corrido, juntamente con la orquesta, la gran sinfonia del maestro Barbieri sobre motivos de varias zarzuelas.

Hé aquí una prueba, dice El País. «Un aplauso al cuerpo de artillería. El dinero que otros años invierte en regocijos para celebrar el santo de su patrona Santa Bárbara, se destinará en el actual a socorrer las desgracias de Levante.

Eso es apuntar bien y dar en el blanco. Por aquí todo va a las mil maravillas. El cuerpo de artillería de Valencia apunta bien y es natural que dé en el blanco.

Puede, pues, El País guardarse el aplauso en el bolsillo, y así no apuntará tanto. Hé aquí dos noticias que se completan.

Se ha convenido una tregua entre los elementos de la mayoría, hasta después de realizado el enlace regio.

Hoy miércoles se reúnen en casa del señor Martos los amigos de este, para oír la lectura del manifiesto anunciado que ya habia sido devuelto y aprobado por los Sres. Salmeron y Zorrilla.

El presidente del Consejo de ministros ha leído en el Congreso el decreto de suspensión de las sesiones hasta el día 5 del próximo Diciembre.

El Sr. Martos ha tomado la palabra para impugnarlo.

La iluminación que el señor marqués de Campos prepara para adornar la fachada de su palacio promete ser magnífica a juzgar por las noticias que se nos han suministrado. Anoche mismo, tuvimos ocasión de admirar gran número de bombas de porcelana, en cada una de las cuales figuran los escudos de armas de Austria, España y sus provincias, pintadas con notable perfección.

«¿Quién mejor, que el señor marqués de Campos, puede iluminar su casa con esplendor? No podrán hacer todos otro tanto.

El doctor Ch. Albert, de París, acaba de crear con su larga experiencia los granopurgativos de salud purgante vegetal indispensable para hacer completo, mas eficaz y sobre todo mas pronto, todo tratamiento de los vicios de la sangre, empujones, úlceras, fleumatos, sarna, gota, bilis, reumatismo, escrófulas. Lead con atención el notable tratado de las enfermedades especiales vicios de la sangre, etc., del doctor Ch. Albert, se dan gratis en todas las farmacias que son depósitos del vino de zarzaparrilla y bolos de Armenia.

Contiene, según análisis hechos por los señores D. José Monserrat, catedrático de Química, D. Pedro Fuster id. de Agricultura, D. Francisco Castell, Ex-profesor de industria rural Amónico, de 8,75 a 9 por 100. Fosfatos de 22 a 25 % Sulfato de potasa, sosa, y mag. 7 a 8 %

PRECIOS: Por partidas de 30.000 kilógs. arriba, 152 reales los 100 kilos. Por partidas menos de 30.000 kilógs., 137 reales los 100 kilos.

pase a la seccion de reserva del estado mayor general del ejército y cese en el cargo de vocal de la junta superior consultiva de guerra, y nombrando para reemplazarle en este cargo al de igual clase D. Mariano Socas del Fangar.

—Otro disponiendo pase a la situacion de retirado el intendente del ejército del distrito militar de Andalucía, D. Estanislao Gomez Landero.

—Otro nombrando intendente militar de la isla de Cuba al que lo es de ejército D. Joaquin Nin y Güel.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 23 de Noviembre de 1879. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

Table with columns: Baróm. red. a 0° en mil., Termómetro centígr., Humedad relativa, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Values: 757.9, 18.2, 71, NO, Brisa, Cubi.

Aviços oficiales. Servicio de la plaza para el 26 de Noviembre de 1879.

Parada: los cuerpos de la guarnición. Jefe de día: D. Tomás Rico, coronel teniente coronel de Mérida.

Hospital y provisiones, tercer capitán de caballería de Sesma: paseo de enfermos y conducción de altas a sus cuarteles y barberos al Hospital, Otmaba.

El comandante graduado sargento Mayor interino, Manuel Castro.

Aviços Corporaciones. Hospital Provincial de Valencia.—El día 28 del actual a las diez horas de la mañana y en el huerto del exconvento de Jesús, se venderán en pública subasta 200 cargas de estiércol aproximadamente, depositadas en dicho local.—Valencia 23 de Noviembre de 1879.—P. O.—El secretario contador, Francisco Martín.

Sociedad Económica de Amigos del País.—Secretaría general.—Esta Sociedad celebra sesión ordinaria esta noche a las ocho en punto en la que se discutirán los informes emitidos por las secciones a cada una de las memorias aspirando a premio.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 24 de Noviembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Mi querido amigo: Tenemos tregua, ó lo que es igual, se ha pactado un armisticio, cuya gloria corresponde al Sr. Ayala. Los húsares, carabineros, y demás gente menuda, han cumplido sus compromisos permaneciendo encerrados en sus tiendas a pesar de las morisquetas y escarceos del Sr. Marlos, con sus intenciones preguntas e indirectas, por consiguiente, se han suspendido las sesiones, no con la fórmula de: «se avisará a domicilio», sino con la promesa formal de reunirse sin previo aviso, el 5 del próximo Diciembre, día en que volverán a romperse las hostilidades.

La crisis, pues, queda aplazada por 10 días, si en este tiempo no se consigue llegar a una avenencia, cosa, no ya difícil, sino imposible, como le manifestaba a V. en mi anterior.

Entre los períodos ministeriales, parece que circula la consigna de guardar también la tregua, y abstenerse de proferir palabra alguna que pueda herir susceptibilidades a fin de no dar motivo para que se altere el convenio.

Aquí si que vendria bien aquello de la zarzuela Catalana. «Y en tanto la batalla, alumbra el nuevo sol, hermosas cantineras belamos sin temor.»

Behanos, sí: cantemos y alborocémonos. Delante de nosotros tenemos un porvenir de diez días, y en estos tiempos de electricidad, en estos tiempos en que todo un general Jovellán, dice, si, ó dice no, después de haberlo meditado todo el tiempo que media desde su casa, a la del Sr. Cánovas del Castillo, pueden esperarse muchas cosas.

Mientras tanto, corra la voz de silencio y pena de perder el pesebre el que pronuncie una palabra que pueda comprometer la paz y tranquilidad acordada.

El fausto suceso, ha de consumarse, sin que el aleteo de una mosca venga a desentonar los dulces acordes de las músicas: ni a interrumpir los compases de los bailes, ni a privar del regocijo público que rebosa en todos los corazones. No hay que hacer caso de lo que digan las oposiciones en estos diez días; después, ¡oh! después, ya veremos quien es cada cual: el Sr. Cánovas, Dios mediante, se habrá puesto bien de los ojos; Ayala estará en su puesto; Romero Robledo, al frente de su aguerrido escuadrón, atacará y arrollará con furia a Martínez Campos y los suyos; y después, después, la mar.

Quizas todo ello no pase de ser un simulacro convenido de antemano, donde las bajas de uno y otro campo sean ficticias, y todo venga a pagarlo el país, como siempre; pero si es un simulacro, la comedia está bien representada, y es capaz de enganar hasta el mismo lucero del alba. Queda de V. afectísimo, Tobias.

Telegramas.

Nueva-York 23.—Según las últimas noticias de Valparaiso, la escuadra chilena ha vuelto a bloquear los puertos de la república del Perú. Constantinopla 23.—La conferencia greco-otomana encargada de resolver la cuestion de límites entre Turquía y Grecia, acordó ayer suspender sus sesiones durante la semana actual.

BOLSA. Cotización oficial del día 14 de Noviembre. Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, MOVIMIENTO (Alza, baja).

Parte Mercantil. BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha.

Table with columns: CAMBIOS, REN., DAÑO, CAMBIOS, REN., DAÑO. Values for Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartage, Castelle, Coruña, Madrid.

Movimiento del día 23 de Noviembre. Buques entrados el día 23 de Noviembre.

LA UNION CATOLICA. Madrid 23, 8-45 noche. D. Alfonso ha pasado hoy el día en el Pardo.

Los ministros han ido a ofrecer sus servicios a la Archiduquesa Cristina. En los centros oficiales se nota poca animacion política estos días. La comisión de diputados irá mañana a visitar a la archiduquesa.

BOLSA DE HOY. Consolidado interior, 15-32. Bonos del Tesoro, 92-80. Sub. de ferro-carriles, 31-40. Cambios sobre Londres, 47-90. Id. sobre París, 8-01.



Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy.—La zarzuela en 3 actos, Jugar con fuego.—La ópera, Tierra!!

TEATRO DE LA PRINCESA.—Funcion para hoy.—A beneficio de la manicomio, y desempeñada por los alumnos de la facultad de medicina.

TEATRO Y CIRCO DE APOLO.—Compañía ecuestre gimnástica de Alegria y Chiessi.—Funcion para hoy.—A ocho de la noche.—Brillante y variada funcion en que tomarán parte los principales artistas; mañana jueves día de moda, se prepara una representación extraordinaria.

TEATRO DE RUZAFIA.—Funcion para hoy.—La comedia en tres actos, La mariposa.—Grande y extraordinaria exhibición de cuadros disolventes premiados en la esposicion de París.

Parte oficial.

La Gaceta del día 24 contiene las disposiciones siguientes. Presidencia.—Real decreto disponiendo que el consejero de Estado D. Pedro Antonio de Alarcón pase a la categoría de los del párrafo 2.º artículo 6.º de la ley orgánica del mismo consejo.

TIPOGRAFIA VALENCIANA. Vidal 2.

